



凤言

文/刘淑芬

# 创业女性,潇洒走一回

说到“创业”二字,如果你的脑海里浮现的还是那些精英男,那你就OUT了。

你有没有发现,你的身旁正在涌现出越来越多的女老板。她们的言谈和笑貌中写满了自信,她们充满传奇的创业经历,令聆听者无不动容。

一项针对女性创业的调查显示,当今中国,越来越多的女性企盼创业。受访者中高达86%的女性曾有创业的想法,88%的女性上班族想创业,女学生想创业的比例高达68%。可以说,以男性为主导的创业领域正在发生一场“玫瑰”革命。

就连央视知名主持人兼制片人王利芬也离开央视自己创业了。因为《赢在中国》节目,王利芬为大家所熟知,现在主持创业节目的她自己也成了创业者。“自从我做《赢在中国》栏目以来,创业这两个字几乎跟我如影随形。当许多选手因创业的激情、因路途的辛酸而泪流满面时,作为见证人的我,内心的波澜只有自己才能体会。自此之后,创业的愿望在我心头一次次萌生,每每出现一次,就让我不得不对自己的人生发展进行慎重地思考。”这是王利芬写在博客上的一段话。不管这个聪明的创意能不能给她和她的网站带来成功,我都祝福她。

我一直对敢于自己创业的女性心存敬佩,更对那些今天还是坐在格子间里的普通白领,明天一转身就变成生机勃勃的女老板高看一眼。现在的创业者同往昔的创业者大不相同,特别是女性,她们以女性的敏感抓住机遇,她们依靠的是个人的智慧,是对一项事业发自内心的热爱。在“柔性管理”盛行的今天,她们具有天然的优势。不仅如此,她们还懂得生活,富有情趣,举手投足透出的是浓浓的魅惑。

我不能不感慨,我们迎来了一个可以尽情展示自己的时代,不怕做不到,只怕想不到。中国那7位独立亿万女富翁都是靠个人打拼而来的,她们为我们做出了榜样。朋友,如果你有心去创业,不要犹豫,鼓起勇气去实现,打拼出一方属于自己的天地。

市版文图整理/刘淑芬



凤图



**A** 她们是武警某部的一支“女子抗旱服务队”,从今年2月开始,她们几乎每天都要为云南省蒙自县周边的偏僻山村送水。3月下旬,记者跟随这支服务队一起翻山越岭,记录了女兵们为百姓送去“救命水”的感人瞬间。

**B** 3月24日,在日本横滨市的一堂母婴桑巴课上,妈妈们带着自己的宝宝一起参加舞蹈训练。凡是孩子年龄在3个月到2岁之间的母亲都可以到这里参加母婴舞蹈课,课程包括桑巴、华尔兹、布鲁斯等。

**C** 3月28日,模特在南京举行的江苏职业学校技能大赛上展示晚宴化妆作品。当日,2010年江苏省职业学校技能大赛(艺术类)在南京艺术学院举行,来自江苏省13个市的数百名选手,参加了美容美发、模特表演等赛事的角逐。

**D** 近日,以老徐为封面的某时尚杂志4月号一出街,就“雷”倒一片,引来争议无数。归纳后,其“罪”主要有两则:图片被PS过度,差点看不出是谁;尺度太大,一贯保守的徐静蕾穿着比基尼就上封面了。



凤最

## 最倒霉的前妻

英国兰开夏郡科雷市48岁女子海伦·哈斯泰德堪称是英国“最倒霉的前妻”了,因为上周她刚和50岁的前夫凯文办妥离婚手续,第二天凯文买彩票时就中了230万英镑(约2500万人民币)的大奖!

## 最成功的脱贫

据媒体称,从英国选秀节目里爆红的苏珊大妈将在4月1日过生日,收到的400万英镑贺礼,全额将在4月1日汇入她的户头,成功脱贫变成大富婆。

## 最荒唐的募捐

继中国内地乞丐王子“犀利哥”爆红后,新加坡近日也出现了一名自称Holly的21岁女孩加入“丐帮”。她在网上发起一个“让我成为百万富翁”的活动,号召网友每人帮她捐助0.1新加坡元(约合人民币0.48元)以帮助她在22岁前成为百万富翁,此帖发出去一天之内就有近万点击量。



凤动

## 央视主持人王利芬辞职创业

近日,央视《赢在中国》栏目主持人王利芬在博客中披露,自己已辞去央视公职,创办网络电视优米网。

王利芬曾在《东方时空》、《焦点访谈》做了5年调查记者,创办了《对话》栏目。

## 日首相夫人请韩星到家吃饭

据媒体27日报道,日本首相夫人鸠山幸是有名的哈韩迷,几乎所有造访过日本的韩国男星都会被安排与她见面。

八卦媒体重批鸠山幸假公济私,半年来已经和韩星约会过4次,从一开始到事务所造访,后来竟然趁老公不在家时,把男星请到家里吃饭。

## 十二个南京女生出恶搞MV

你能想象,各具风情的金陵十二钗让你喷饭吗?南京本土出产的恶搞版“金陵十二钗”集体演绎了一曲令人捧腹的MV《想唱就唱》,夸张的行为伴着不标准的南京话唱腔,绝对让人印象深刻。

视频的主角是12位美貌的南京女大学生,不过每个人却冠以怪异的名字——饭钗、花钗、母夜钗、扇钗、伞钗……最近两天,这段“史上最雷最囧最让人无语的《想唱就唱》”在网上迅速蹿红,网友甚至戏称,“看视频前请先装好避雷针”。



凤讯

## “母亲水窖”惠及灾民

3月22日,是联合国确定的“世界水日”,一场名为“关爱生命 母亲水窖”宣传活动在北京举行,蒋雯丽、徐帆等10名演艺界人士被聘为“母亲水窖”公益大使。由于我国西南部正饱受旱灾的困扰,在场艺人纷纷呼吁关注灾情伸出援手。

截至目前,2001年正式实施的“母亲水窖”公益项目,共向以西部为主的23个省区市贫困干旱地区投入社会捐款1.7亿多元人民币。

## 美半脑女孩奇迹康复

美国9岁女孩卡梅伦·莫特看上去没有什么特别,实际上她是个只有一半大脑的孩子。卡梅伦3年前接受切除右脑手术,医生原本担心她术后会半身不遂,没想到卡梅伦康复得相当顺利。

卡梅伦前不久才结束康复训练,眼下可以和正常孩子一样奔跑玩耍,只有轻微跛足痕迹。

## 全球独立亿万女富翁 中国占半

中国成了顶级女富豪诞生地!美国知名财经杂志《福布斯》近日报道称,全球拥有10位数身价的独立亿万女富翁不过14人,而中国就占了7位:吴亚军净资产39亿美元,秀丽·好肯净资产24亿,朱林瑶净资产21亿美元,张茵净资产20亿美元,张茵净资产17亿美元,陈丽华净资产11亿美元,雷菊芳净资产11亿美元。

《福布斯》称,所谓的“独立亿万女富豪”是指其所有财富不是因为继承而是靠个人打拼所得。

## 美高学历妈妈兴辞职育儿

美国研究人员最近通过调查发现,越来越多美国高学历女性倾向于在育儿上多花时间,甚至不惜辞掉工作。

研究人员说:“那些拥有大专以上学历但后来辞职的妈妈这样做的原因是,她们需要更多时间带孩子出去参加各类活动”。虽然目前美国家庭生育孩子的数量在不断下降,但最近20年来,美国人花在育儿上的时间越来越多。